Большечекмакская основная общеобразовательная школа

Открытый урок по русскому языку

 в 6 классе.

Тема: Разряды прилагательных.
Учительница: Ханова С.З.
- 2007-

Цель: 
дать понятие о разрядах прилагательных;
расширять словарный запас учащихся; работать над развитием связной речи; развивать логическое мышление, творческие способности учащихся;
воспитывать любовь к родному краю, родной природе.
Оборудование: Опорный конспект «Прилагательное»; сигнальные карточки; названия творческих групп; текст письма.

Лексическая тема: «Наш родной Татарстан». 

Ход урока.

1.Речевая зарядка.

Учитель: - Ребята, назовите любимый национальный праздник татар.

 - Сабантуй.

 - Я согласна с вами. Неслучайно мы вспомнили о Сабантуе, который славится скачками лошадей. Мы разучим такую скороговорку:

От топота копыт пыль по полю летит.
1.Разучивание скороговорки.

2.Проговаривание её в медленном темпе, затем быстрее и очень быстро.

Тема сегодняшнего урока – «Разряды прилагательных, а темой для нашего разговора, общения с вами будет «Наш родной Татарстан».

У нас 2 группы сидят. 1 группа – «Лингвисты», 2 группа – «Лирики»

Задание 1 группе.

Ребята, мы получили необычное письмо; письмо с творческим заданием, в нём пропущены имена прилагательные. Ваша задача – восстановить текст, подобрав подходящие прилагательные.

Одна ученица читает текст письма.

Слово предоставляется группе «Лирики». (Шаймиева Г. прочитает наизусть стихотворение).
 - Какие эпитеты вам запомнились?

 - Хрустальный родник, источник серебристый с чистой водою, холодною струей.  
3. Обобщающее слово учителя.
 - И как могучая река берёт своё начало с маленького хрустального родника, так и родной Татарстан начинается с небольшого села и простирается до самого главного города нашей республики – величавой Казани.
4. Формирование новых знаний и понятий.
1. Анализ опорного конспекта.

Тема урока – разряды прилагательных.

	
	Разряды прилагательных
	

	качественные
	относительные
	притяжательные

	имеют степени сравнения, сочетаются с наречием очень (выше)
	1) место
2) время

3) материал
	обозначают принадлежность
(чьи?) (птичьи)




Учащиеся делают вывод.

2. Чтение, заучивание правил – шуток:
а) Качественное – сравни, С «очень» тут же повтори;
б) Относительное взял:

место, время, материал;

в) Притяжательное – чьи?

Принадлежность (птичьи)

Физкультминутка
5. Формирование умений и навыков. Работа с учебником.

 - А теперь я приглашаю вас в наш школьный сад. Там растёт множество разных цветов, но мой самый любимый цветок – пион. Он такой нежный и ароматный, что не пройдёшь мимо него. О пионе есть текст.
1) Упр. 397 (определить разряды прилагательных).

 - Видели ли вы пионы? А какие Цветы любите вы?

 - Упр. 403.

Иногда относительные прилагательные употребляются в переносным значении и становятся качественными. 
 - Упр. 410. Образовать притяжательные прилагательные (письмо).
6. Срез знаний. Игра «Сигнальщики».
 - Найти «лишнее» слово. Почему оно лишнее?
а) звонкий    песчаный    каменный

б) чистый     мамин     новый

в) отцов     птичий     сильный

1, 2 и 3

7. Работа по карточке.
Указать цифрой разряд прилагательных:
1 – качественное
  2 – относительное

     3 – притяжательное
Нежный -               Братьев -        Красный – 

Соломенный -       Вечерний -     Хрустальный -  

Дедушкин -            Тёплый -        Наташин -   

8.Итог урока:
 - Какова тема урока?

 - Какие разряды прилагательных узнали?

 - Что называется качественным, относительным, притяжательным прилагательным?

9.Оценки.
10.Д/з. Выучить понятие о разрядах прилагательных. Индивидуальное задание: составить игру «Лишнее слово».

